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- - O imagine aeriană spectaculoasă, distribuită public de rectorul 
Universității „Ștefan cel Mare” și ministrul Educației, prof. univ. dr. ing. 
Mihai Dimian, arată că noul teren de fotbal din complexul studențesc 
este aproape finalizat. Proiectul este realizat prin finanțare europeană, în 
cadrul Planului Național de Redresare și Reziliență (PNRR). Noua arenă 
este dotată cu un gazon sintetic modern, instalație de nocturnă, tribune 
și o pistă de atletism perimetrală. 
Conform indicatorilor tehnici, noul campus din Moara reprezintă un 
nucleu de dezvoltare sportivă integrată. Alături de terenul de fotbal cu 
500 de locuri, cu gazon sintetic, baza materială include terenuri 
exterioare pentru handbal, tenis, baschet și volei. Sunt de asemenea 
prevăzute un teren acoperit cu balon presostatic încălzit și o sală de sport 
multifuncțională de nivel competițional. 
Oficialul sucevean a propus cu umor o paralelă între resursele județului 
și marile performanțe: „Când am primit această fotografie, gândurile m-
au dus către Campionatul Mondial de Fotbal, unde naționala Republicii 
Capului Verde s-a calificat la turneul final și a ajuns în șaisprezecimi, iar 
naționala României nu s-a calificat. Cum Republica Capului Verde are 
aproximativ 550.000 de locuitori, iar județul Suceava are în jur de 
650.000, pare că putem încerca cu Suceava la Mondial”, a transmis 
rectorul USV, Mihai Dimian. 
Menționăm că la handbal masculin, echipa națională de tineret a 
României – formată în majoritate din jucători crescuți la Clubul Sportiv 
Universitar (CSU) din Suceava – s-a calificat anul trecut la Campionatul 
Mondial, unde a ocupat poziția 15. În plus, fotbalul feminin de la CSU 
Suceava a cunoscut o ascensiune rapidă, echipa înființată în vara anului 
2023 a promovat deja în Liga a II-a. „Momentan dezvoltăm, cu răbdare, 
pentru a ajunge cu Suceava la Mondialul de fotbal feminin”, a scris 
ministrul Educației. 
Campusul II de la Moara, un proiect de 125 de milioane de lei 
Noul complex studențesc din comuna Moara, situat la doar câțiva 
kilometri de municipiul Suceava, reprezintă cel mai ambițios proiect de 
extindere din istoria USV, cu o finanțare de peste 125 de milioane de lei. 
Scopul principal este dezvoltarea învățământului dual și formarea 
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tinerilor în domenii tehnice, precum mecanic, electric și electromecanic. 
Lucrările pe șantier avansează într-un ritm alert, pe o suprafață 
construită de peste 15.000 de metri pătrați, distribuită în șase corpuri de 
clădire. Pe lângă laboratoare și săli de curs, în campusul II s-a construit 
un nou cămin studențesc, cu o capacitate totală de 824 de locuri de 
cazare. Pentru a asigura confortul și a avea o autonomie crescută a 
complexului, în structura generală sunt integrate o cantină-restaurant și 
viitoarea Casă de Cultură a Studenților. 
Totodată, campusul II se remarcă prin soluții moderne de eficiență 
energetică și sustenabilitate. Întregul complex va beneficia de energie 
verde datorită unui parc fotovoltaic integrat în proiect, menit să scadă 
costurile de exploatare. 

O. Nuțu Stadionul USV de la 
Moara, aproape 
finalizat 
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- Luna viitoare ar urma să fie finalizate cele cinci clădiri care vor asigura 
infrastructura educațională din campusul II al Universității „Ștefan cel 
Mare” Suceava, investiții realizate cu fonduri din PNRR. Este vorba 
despre Centrul de învățământ în domeniul electric, electro-mecanic, 
mecanic și Centrul de învățământ în domeniul mecanic, cantina 
studențească, Casa de Cultură a Studenților, căminul studențesc cu peste 
800 de locuri și Terenul de sport multifuncțional. Ministrul Mihai 
Dimian a publicat cea mai recentă imagine care arată stadiul lucrărilor 
de la terenul de fotbal din Moara, acoperit cu gazon sintetic modern. 
„Când am primit aseară această fotografie, gândurile m-au dus către 
Campionatul Mondial de Fotbal, unde naționala Republicii Capului 
Verde s-a calificat la turneul final și a ajuns și în șaisprezecimi, iar 
naționala României nu s-a calificat. Cum Republica Capului Verde are 
aproximativ 550.000 de locuitori, iar județul Suceava are aproximativ 
650.000 de locuitori, pare că putem încerca cu Suceava la Mondial. La 
handbal masculin aproape am reușit, echipa națională de tineret, 
formată în majoritate din jucători crescuți la Clubul Sportiv Universitar 
din Suceava, s-a calificat anul trecut la campionatul mondial de tineret, 
ocupând locul 15. Vara trecută s-a înființat echipa feminină de fotbal a 
CSU Suceava și a promovat deja în Liga a II-a. Deci, momentan, 
dezvoltăm, cu răbdare, pentru a ajunge cu Suceava la Mondialul de fotbal 
feminin!”, a spus Dimian. 
Terenul de fotbal de la Moara va avea dimensiunile de joc de 65 x 100 m, 
în proiect fiind prevăzut cu gazon sintetic și bănci de rezervă. În jurul 
terenului de fotbal vor fi piste pentru săritura în înălțime, pentru săritura 
în lungime și o pistă de alergare din tartan turnat. Terenul va fi iluminat 
cu 6 nocturne, va avea tabelă de marcaj dar și un corp-clădire cu vestiare 



și cu tribune, ce vor pune la dispoziție 500 de locuri. 
- Prof. univ. habil. dr. 

Andrei Lobiuc, de la 
Facultatea de 
Medicină și Științe 
Biologice, USV: 
„Educația, sub toate 
formele sale, este cel 
mai motivant 
concept” 
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- În cadrul unei serii dedicate promovării cercetării și oamenilor care o 
construiesc, Centrul de Orientare, Asociere și Consiliere în Cariera de 
Cercetător – COACH USV* din Regiunea de Nord-Est a României 
prezintă cercetători ai Universității „Ștefan cel Mare” din Suceava și 
rezultatele activității lor științifice. Prin aceste dialoguri, proiectul își 
propune să aducă mai aproape de public poveștile din spatele cercetării, 
contribuțiile științifice cu impact și oamenii care transformă curiozitatea 
în cunoaștere. 
Profesorul universitar dr. abilitat Andrei Lobiuc face parte din categoria 
cercetătorilor pentru care știința începe cu o întrebare simplă: „De ce?”. 
La 44 de ani, biologul molecular este prodecanul pentru educație, 
infrastructură și relații studențești al Facultății de Medicină și Științe 
Biologice (FMSB) din cadrul Universității „Ștefan cel Mare” din Suceava, 
iar activitatea sa îmbină cercetarea, predarea și managementul 
academic. Dincolo de funcțiile și proiectele în care este implicat, spune 
că motivația sa a rămas aceeași încă din primii ani de studiu: dorința de 
a înțelege mecanismele care stau la baza vieții. 
Despre începuturile carierei. Ați începutul profesional în cercetare, la 
Universitatea „Alexandru Ioan Cuza” din Iași, înainte de a ajunge la USV. 
Care au fost experiențele care v-au convins că biologia moleculară este 
domeniul în care vă puteți construi cariera? 
De fapt, mi-am dorit întotdeauna să înțeleg cum funcționează lucrurile, 
cum o acțiune poate influența un rezultat și cum putem îmbunătăți ceea 
ce facem. Sunt, de asemenea, un observator atent al oamenilor și al 
modului în care se comportă în funcție de situație, fie că sunt fericiți, 
preocupați sau poate au gripă. De fapt, este foarte interesant să înțelegem 
că boala sau starea de sănătate a unui organism este o sumă a micilor 
decizii pe care le ia, aproape în fiecare minut. V-ați întrebat vreodată de 
ce exercițiile fizice îmbunătățesc starea de spirit sau de ce mâncarea 
picantă provoacă transpirație? Ei bine, nu este o coincidență! De fapt, 
corpul tău îți semnalează că se află într-o stare mai bună sau, dimpotrivă, 
nu atât de bună și poate elibera hormoni ai fericirii pentru declanșarea 
recompensei sau, respectiv, pentru a elimina o potențială toxină. Și, 
voila! Biologia moleculară era știința care îmi putea explica asta! [...] 

- Serghei Boghiu, 
șeful de promoție al 
Facultății de 
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- Continuăm seria publicării interviurilor realizate de Centrul de 
Orientare, Asociere și Consiliere în Cariera de Cercetător COACH USV cu 
oameni care ne inspiră, de această dată cu Serghei Boghiu. Prin 
rezultatele academice remarcabile, implicarea constantă în activități de 

portal.revistatimpul.ro 
02.07.26 



Alimentară: „Cele 
mai importante 
câștiguri sunt 
oamenii pe care îi 
întâlnești și 
experiențele care te 
formează” 

voluntariat și participarea activă la viața comunității studențești, Serghei 
Boghiu s-a remarcat drept șeful de promoție al Facultății de Inginerie 
Alimentară (FIA) din cadrul Universității „Ștefan cel Mare” din Suceava, 
promoția 2026. 
Absolvent al programului de studii Ingineria Produselor Alimentare, 
acesta reprezintă un exemplu de echilibru între performanța academică, 
implicarea civică și dezvoltarea personală. 
Implicare și rezultate 
La 24 de ani, Serghei și-a construit parcursul universitar prin muncă 
susținută, perseverență și dorința de a valorifica fiecare oportunitate de 
învățare și dezvoltare. Activitatea sa a fost răsplătită prin numeroase 
premii și distincții obținute, atât în competiții de specialitate, cât și 
pentru rezultatele academice. Printre cele mai importante realizări se 
numără Premiul I la concursul INNOPACK 2026, Premiul I la concursul 
FIA FOOD FEST 2025, Premiul al II-lea la Conferința Internațională 
„Student în Bucovina” 2025 și Premiul al III-lea la FIA FOOD FEST 
2023. 
De asemenea, a beneficiat de burse de merit și de voluntariat pe 
parcursul studiilor, iar rezultatele sale i-au adus anual premii pentru 
performanțe deosebite la învățătură. 
Dincolo de activitatea academică, Serghei a fost un membru activ al 
Organizației Studențești „Grupul de Inițiativă al Românilor din 
Basarabia” (GIRB), implicându-se în numeroase proiecte și activități 
dedicate comunității studențești. 
Pentru contribuția sa, a fost recompensat inclusiv cu distincția 
„Voluntarul Anului”, una dintre recunoașterile care reflectă spiritul său 
de implicare și responsabilitate. 
Parcursul său demonstrează că succesul universitar nu se construiește 
doar prin rezultate academice, ci și prin participare activă, spirit de 
inițiativă și dorința de a contribui la dezvoltarea comunității din care faci 
parte. 
O combinație între disciplină, organizare și pasiunea pentru domeniul 
ales” 
Pentru Serghei Boghiu, drumul către titlul de șef de promoție a fost 
rezultatul unui proces construit pas cu pas, prin perseverență, implicare 
și dorința constantă de a valorifica oportunitățile oferite de mediul 
universitar. 
Privind retrospectiv, acesta consideră că experiența studenției a 
însemnat mult mai mult decât participarea la cursuri și promovarea 



examenelor. 
„Parcursul meu educațional a fost construit treptat, prin multă muncă, 
consecvență și dorința de a valorifica fiecare oportunitate care mi-a fost 
oferită”, afirmă șeful de promoție al Facultății de Inginerie Alimentară. 
Pentru Serghei, anii petrecuți la Universitatea „Ștefan cel Mare” din 
Suceava au reprezentat o perioadă de dezvoltare continuă, atât pe plan 
profesional, cât și personal. 
„În cei patru ani petrecuți la Facultatea de Inginerie Alimentară din 
cadrul Universității «Ștefan cel Mare» din Suceava, am încercat să nu mă 
rezum doar la participarea la cursuri și examene, ci să mă implic activ în 
viața academică și studențească”, mărturisește acesta. Implicarea în 
competiții, proiecte, activități de voluntariat și organizații studențești a 
completat experiența academică și i-a oferit oportunitatea de a-și 
dezvolta competențe dincolo de sala de curs. Serghei consideră că 
performanța obținută nu poate fi explicată printr-un singur element, ci 
printr-un ansamblu de factori care au contribuit la formarea sa. 
„Consider că rezultatul obținut nu este consecința unui singur factor, ci a 
unei combinații între disciplină, organizare și pasiunea pentru domeniul 
ales”, explică acesta. [...] 

Radu Semian Refuzul primirii și 
refuzul semnării 
procesului-verbal: 
două sintagme care 
provoacă confuzie 

juridice.ro 
02.07.26 

- Legea, singura în măsură să „poruncească” cetățenilor și singura în 
măsură să îi protejeze, de multe ori își pierde din putere sau ajunge obiect 
al oprobiului public doar din cauza „caracterului ezoteric” pe care îl 
constată deseori cetățenii de bună-credință, care, în general, nu iau în 
considerare sensul cuvintelor și importanța principiilor fundamentale 
specifice anumitor ramuri de drept. 
Bineînțeles, studiul dreptului implică, în genere, aprofundarea acestui 
fenomen social peren al normativului juridic, depășirea granițelor 
dreptului pozitiv, parcurgerea câtorva pași în științele conexe, cu alte 
cuvinte, formarea unei culturi juridice necesare pentru a înțelege nu 
„conduita” pe care o impune sau o permite legea, ci rațiunea acestui 
mecanism normativ, principiile și nevoia „de ordine” inerentă ființei 
umane. Practic, se cere înțelegerea „rațiunii” și a „spiritului legii”, pe 
când cunoașterea dispozițiilor actelor normative, în limita conferită de 
„litera legii”, se impune fiecărui cetățean în parte. 
Deducem această obligație erga omnes din mecanismul intrării în 
vigoare a legii, în care ultima etapă, de regulă, este reprezentată de 
publicarea actului normativ în Monitorul Oficial al României, moment 
din care curge un termen de trei zile. În acest timp, cetățenilor li se oferă, 
practic, „posibilitatea” de a lua cunoștință de regulile cărora trebuie să se 



conformeze, iar cetățenii au obligația de a cunoaște legea. În caz contrar, 
aplicarea principiului nemo censetur ignorare legem vine să sancționeze 
această neglijență. În ciuda exigențelor Legii nr. 24/2000, republicată, 
care stabilește cadrul normativ aferent redactării legilor lato sensu, nu de 
puține ori constatăm inadvertențe textuale, precizări lacunare sau 
instituții alambicate, care „dau de furcă” chiar și profesioniștilor, iar 
cetățenilor le inspiră, în final, repulsie față de legea însăși. 
Un exemplu relevant de neînțelegere a textului de lege, larg întâlnit, îl 
regăsim în O.G. nr. 2/2001 privind regimul juridic al contravențiilor. 
Dreptul contravențional este un instrument eficient de protecție a unor 
valori sociale, dar și un domeniu în care un număr considerabil de 
cetățeni intră în contact cu legea. Având în vedere posibilitatea, cu 
caracter subsidiar, de stabilire și sancționare a faptelor contravenționale, 
atribuită autorităților administrației publice locale și județene, potrivit 
art. 2 alin. (2) din O.G. nr. 2/2001, putem conchide că numărul de fapte 
contravenționale, raportat la toate actele normative ce conțin astfel de 
prevederi, este unul considerabil. 
Așadar, exemplul care creează confuzie și iscă discuții aprinse pe toate 
rețelele de socializare este redat de cele două sintagme folosite de 
legiuitor: „refuză primirea”, în cuprinsul art. 25 alin. (1^1), respectiv 
„refuză să semneze”, în art. 26 alin. (3) din O.G. nr. 2/2001 privind 
regimul juridic al contravențiilor, cu modificările și completările 
ulterioare. Se pune problema dacă „refuzul semnării” procesului-verbal 
de către contravenient, împrejurare care este înregistrată cu mijloacele 
audio-video ale agentului constatator, echivalează cu comunicarea 
procesului-verbal, ca în situația asemănătoare a „refuzului primirii” 
procesului-verbal. Primirea sau comunicarea procesului-verbal 
reprezintă momentul relevant sub aspectul curgerii termenului de 15 zile, 
în care contravenientul are posibilitatea să își exercite anumite drepturi. 
[...] 
Radu Semian 
Student – Facultatea de Drept și Științe Administrative din cadrul 
Universității „Ștefan cel Mare” din Suceava 

 


